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Anfrage von Stadtratsmitgliedern
(gemé&R § 28 Abs. 5 SachsGemO in Verbindung mit der Geschaftsordnung fiir den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller/in: Résler, Kai (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Fahrrdder der Stadtverwaltung

Frage:

Sehr geehrte Frau Oberbirgermeisterin,

vor einigen Jahren wurden fiir die Stadtverwaltung insgesamt sieben Fahrrader angeschafft, die
fur die Bewaltigung kurzer Wege zwischen Rathaus, Moritzhof und Technischem Rathaus
dienen sollen.

Dazu habe ich folgende Fragen und wiirde mich freuen, wenn Sie mir diese beantworten lassen
kénnten:’

1. Werden die Rader durch die Bediensteten der Stadtverwaltung zur Bewaltigung von
Dienstwegen genutzt? (Bitte Angabe genauer Nutzungszahlen pro Jahr) ,

2. Waren diese flr die Verwaltung bereitgestellten Fahrrader fur den taglichen Einsatz der
Vollzugsbediensteten im Ordnungsamt technisch geeignet? o

3. Konnen die Rader von den Vollzugsbediensteten des Ordnungsamtes mit benutzt
werden? :

Unterschrift (Fragesteller/in)
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Stadtratsanfrage RA-257/2010
Kurzbezeichnung: Fahrrider der Stadtverwaltung

Sehr geehrter Herr Résler,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Werden die Réader durch die Bediensteten der Stadtverwaltung zur Bewiltigung von
Dienstwegen genutzt?

Die Fahrrader werden haufig in Anspruch genommen, oftmals auch mehrmals taglich. Im Moritzhof

sind ca. 100 Ausleihen pro Jahr und im Technischen Rathaus ca. 130 Ausleihen pro Jahr zu

verzeichnen. Obwohl eine Nutzung sehr wetterabhangig ist, werden die Rader auch im Winter

genutzt. Tendenziell erstreckt sich die Ausleihe von Februar bis weit in den November/Dezember
hinein. '

2. Wiren diese fiir die Verwaltung bereitgestellten Fahrrader fiir den tédglichen Einsatz der
Volizugsbediensteten im Ordnungsamt technisch geeignet?

Die Einsatze der Fahrradstaffel werden zum groRRen Teil im Gelédnde (Park, Wald) stattfinden. Fr
diesen Zweck sind Mountainbikes erforderlich. Bei den vorhandenen Fahrradern in den
Verwaltungsgebauden handelt es sich um einfache Citybikes, die nur fir eine StraBennutzung
konzipiert sind. Sie wirden den Anforderungen nicht standhalten.

3. Kénnen die Rider von den Vollzugsbediensteten des Ordnungsamtes mit benutzt
werden?

Die Nutzung der in den Verwaltungsobjekten vorhandenen Fahrrader durch die Vollzugsbeamten
ist aus den genannten technischen Griinden nur eingeschrénkt méglich. Zu dem wére die Lésung
wegen der értlichen Entfernung zwischen Ordnungsamt und Fahrradstitzpunkten unpraktikabel.

Mit freundiichen Grifken

Berthold Brehm
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